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Il giorno 25 Settembre, alle ore 10.30 

Si è riunito in seduta amministrativa presso la sede di Roma, via Po 22, il Consiglio Nazionale regolarmente 
convocato da prot 4651 del 17.09.2018, e Odg prot. 4714 del 20.09.2018  

n. Descrizione 
Deliberazione 

n. 
Relatore 

1 Insediamento del Consiglio Nazionale del 14 settembre 2018. 414 Diamanti 

2 Comunicazioni del Presidente 415 Diamanti 

3 Ufficio di segreteria: presentazione del personale 416 Uniformi 

4 Accountability 2013‐2018. Documento finale: presa d'atto. 417 Cipriani 

5 Strategia CONAF 2018‐2023: esame e determinazioni 418 Diamanti 

6 Organizzazione del Consiglio Nazionale, dei dipartimenti, CDR e 
commissioni: esame e determinazioni 

419 Diamanti ed altri 

7 Gruppi di lavoro RPT: esame e determinazioni 420 Diamanti-Cipriani 
8 Proposta di calendario delle sedute di Consiglio delle Assemblee dei 

Presidenti e delle Conferenze: esame e determinazioni 
421 Diamanti 

9 Centro Studi CONAF: esame e determinazioni 422 Diamanti 

10 Variazione bilancio preventivo 2018: esame e determinazioni 423 Diamanti-
Uniformi 

11 Parere di conformità POF 2018 Ordini e Federazioni: esame e 
determinazioni 

424 Cipriani-Pecora 

12 Parere di conformità POF 2018 Agenzie formative: esame e 
determinazioni 

425 Cipriani-Pecora 

13 Accreditamento delle riviste: esame e determinazioni 426 Diamanti-Cipriani 

14 Autorizzazione delle agenzie formative ai sensi dell’art.6 del 
Regolamento 
per la formazione: esame e determinazioni. 

427 Cipriani-Pecora 

15 Nomina commissione della mobilità per l'assunzione di n.1 unità di 
personale categoria B, livello economico B1, area amministrativa: 
esame e determinazioni 

428 Diamanti 

16 Piano ferie del personale dipendente: esame e determinazioni 429 Uniformi 

17 Intervento urgente server ufficio: esame e determinazioni 430 Uniformi-
Diamanti 

18 Parere richiesto dal Ministero della Giustizia protocollo n.0139719.U 
dell'11/7/2018: esame e determinazioni 

431 Diamanti 

19 Ricorso ad opponendum Collegio Nazionale degli Agrotecnici per 
l’annullamento e/o la riforma della sentenza emessa dal Tribunale 
Amministrativo Regionale del Veneto, Sez. I, n.440, del 23.4.2018. 
Memorie: esame e determinazioni 

432 Diamanti 

20 Situazione contenziosi legali: esame e determinazioni 433 Diamanti 
21 Tutela della professione 434 Diamanti 

22 Congresso UEF 2018: esame e determinazioni. 435 Pecora 

23 CEDIA Board Meeting ‐ Cόrdoba: esame e determinazioni 436 Diamanti 

24 Patrocini e partecipazione eventi: esame e determinazioni 437 Diamanti ed altri 

25 Varie ed eventuali. 438 Altri 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

Svolgimento della seduta di Consiglio 

 

1 Insediamento del Consiglio Nazionale del 14 Settembre 2018   

a) Proposta atto deliberativo n. 

414 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente x  x   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente x  x   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario x  x   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere x  x   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere x  x   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere x  x   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere x  x   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere x  x   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere x  x   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere x  x   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere x  x   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere x  x   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere x  x   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere x  x   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Presidente prende la parola e comunica i contenuti del verbale di seduta del 14.09.2018;  i Consiglieri Vigo 
e Villarini preso atto dei contenuti del verbale fanno notare all’intero consiglio la discrepanza tra l’atto 
pubblicato sul sito www.conaf.it e quello presente negli atti di Consiglio.  
Una veloce verifica chiarisce la difformità, in quanto sul sito è stato caricato il verbale di seduta inviato alla 
banca, dove i dettagli dei voti sono stati omessi. 
Il Consigliere Villarini chiede contezza e chiarimento dei voti ai colleghi Marconi, Degano, Fenu e Carraro, 
ritiene l’ordine del giorno troppo consistente e conclude che si auspica un rapporto futuro costruttivo. 

http://www.conaf.it/


 
 
 

 
 
 
 
 

 

I Consiglieri Degano e Carraro menzionati rispondono che loro hanno seguito le indicazioni delle loro 
Federazioni, il Consigliere Fenu afferma che il suo comportamento è sempre stato coerente e comunque 
invita il Consigliere Villarini a chiarimenti in privato. Il Consigliere Marconi intende precisare che il suo 
comportamento è stato sempre coerente, trasparente e limpido. 
 

IL CONSIGLIO 
ascoltata l’esposizione del Presidente circa i contenuti del verbale di seduta del 14.09.2018 e tutti gli 
interventi dei Consiglieri, 

DELIBERA 
di prendere atto delle comunicazioni e degli interventi. 

 

 

 
2 Comunicazioni del Presidente   

a) Proposta atto deliberativo n. 

415 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente x  x   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente x  x   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario x  x   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere x  x   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere x  x   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere x  x   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere x  x   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere x  x   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere x  x   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere x  x   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere x  x   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere x  x   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere x  x   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere x  x   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Presidente informa il Consiglio degli incontri avuti nella settimana precedente: 

• ha moderato il 17 a Bergamo, all’interno della manifestazione “I Maestri del Paesaggio”, al Convegno 
CO-organizzato CONAF-AIAPP-SIEP “Nature-based Solutions per i Paesaggi dell’Antropocene: Il ruolo 
della foresta urbana. In tale occasione è stata accolta dal Presidente di Federazione Lombardia 
Marco Goldoni, il Consigliere Luigi Degano e una delegazione di Presidenti e Consiglieri lombardi, 
che hanno fatto i migliori auguri di buon lavoro al nuovo consiglio; 

• il 20 ed il 21 è stata a Padova al Flormart ed è intervenuta in qualità di relatrice al convegno sulla 
Xylella fastidiosa organizzato da ANVE, all’ EcotechGreen dove ha presentato la “Strategia nazionale 
del verde urbano”, al seminario di Linea Verde sul Bonus Verde ed all’incontro dell’Associazione 
delle Bonifiche sez. Veneto, sui paesaggi fluidi; 

• nella giornata di domani Il 26 settembre sarà a Milano al convegno organizzato al Politecnico di 
Milano “IL futuro dei paesaggi a partire dalla carta nazionale del paesaggio” al quale interverrà il 
ministro Bonisoli e il già Sottosegretario Borletti Buitoni; 

• il 27 mattina parteciperà all’incontro con il gruppo di lavoro del riconoscimento qualifiche della RPT 
e nel pomeriggio all’Assemblea della RPT. 

• Parteciperà infine al Congresso UEF il 28 di settembre. 
Il Presidente comunica inoltre che sono state effettuate tutte le variazioni di rappresentanza presso il Banco 
di Sardegna, per il cambio firme unitamente al Consigliere Segretario, mentre per il conto su Banca Prossima 
occorrono i documenti dell’Agenzia delle Entrate con il nuovo rappresentante legale. 
Il Consigliere Villarini chiede se sono previsti incontri istituzionali, il Presidente informa che ha inviato ed 
incaricato la segreteria per la pianificazione del programma di incontri.  
 

IL CONSIGLIO 
ascoltate le comunicazioni del Presidente e gli interventi dei Consiglieri, 

DELIBERA 
di prendere atto delle comunicazioni e degli interventi. 

 

 
 

3 Ufficio di segreteria: presentazione del personale   

a) Proposta atto deliberativo n. 

416 

 Relatore  Allegato  

Uniformi 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente x  x   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente x  x   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario x  x   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere x  x   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere x  x   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere x  x   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere x  x   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere x  x   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere x  x   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere x  x   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere x  x   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere x  x   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere x  x   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere x  x   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere x  x   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Consigliere Segretario Uniformi introduce il personale dell’ufficio di segreteria dell’Ente, ogni dipendente 
si presenta esponendo mansioni e funzioni (Bruni, Pietretti, Traina, Testa e Falcocchio). 
Interviene il consulente Bertin (addetto stampa) il quale espone la propria attività. Il Consigliere Crispino 
chiede maggiori informazioni circa gli ambiti di attività del collaboratore Bertin. 
Interviene il Consigliere Vigo il quale chiede specifiche sulle funzioni del contabile Falcocchio e della dott.ssa 
Pietretti; propone inoltre di inserire i documenti di consiglio direttamente in un’area riservata del sito CONAF 
per un facile e diretto accesso da parte di tutti i Consiglieri. Chiede infine informazioni sull’orario dell’ufficio. 
Il Consigliere Balloni chiede la possibilità di avere accessibilità facile ed immediata ai documenti sulle 
procedure organizzative del CONAF, per una più rapida comprensione del sistema; evidenzia infine un errore 
nella pag. 6 (fig. 1) dell’allegato A “fabbisogno di personale dell’Ente” in cui vengono riportati 12 Consiglieri 
anziché 15. 
Il Consigliere Degano evidenzia che nelle pubbliche amministrazioni, al fine di una programmazione delle 
risorse economiche ed umane, si definisce il fabbisogno del personale e non più la pianta organica. Il 
Presidente riferisce che, a tal proposito il documento allegato agli atti del consiglio è il fabbisogno del 
personale triennale dell’ente 2018-2020. Il Consigliere Crispino evidenzia che il contratto del somministrato 
non può andare oltre i 36 mesi; pertanto invita il Consiglio a verificare la durata complessiva dei contratti di 
somministrazione lavoro attualmente in essere.  
Il Presidente illustra la procedura per le prenotazioni dei consiglieri; in particolare informa che le richieste  
devono pervenire all’ufficio di segreteria e alla sua persona. A tal proposito il Presidente comunica che verrà 
predisposto un vademecum sulla procedura da attuare.  
 

IL CONSIGLIO 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

ascoltate le comunicazioni del Consigliere Segretario e gli interventi del Presidente e dei Consiglieri, 
 

DELIBERA 
 

di prendere atto delle comunicazioni e degli interventi. 
 

 
 

4 Accountability 2013‐2018. Documento finale: presa d'atto   

a) Proposta atto deliberativo n. 

417 

 Relatore  Allegato  

Cipriani 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Poiché il documento, è stato messo a disposizione dei consiglieri con ritardo, la discussione viene rimandata 
al prossimo consiglio.  

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
IL CONSIGLIO 

all’unanimità dei presenti,  
DELIBERA 

di rinviare la discussione del punto al prossimo consiglio. 
 

 
 

5 Strategia CONAF 2018‐2023: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

418 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Presidente propone di rinviare la discussione al prossimo consiglio, invitando i consiglieri a inviare i propri 
contributi sul punto.  

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
IL CONSIGLIO 

all’unanimità dei presenti 
DELIBERA 

di rinviare la discussione del punto al prossimo consiglio. 
 

 
 

6 Organizzazione del Consiglio Nazionale, dei dipartimenti, CDR e 
commissioni: esame e determinazioni 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

419 

 Relatore  Allegato  

Diamanti ed altri 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Il Presidente presenta una proposta di revisione dei dipartimenti precedentemente condivisa con l’ufficio di 
Presidenza. 
Si susseguono gli interventi dei Consiglieri Villarini, Pecora, Degano, Bonavia, Vigo, Buemi, Fenu, Balloni, 
Cipriani, Carraro, Marconi, Ferretti e Crispino tutti ad evidenza ed in pieno accordo dell’importanza dei 
dipartimenti come motore del Consiglio. 
Tutti i Consiglieri esprimono il loro punto di vista con proposte di modifiche, accorpamenti, divisioni ed 
integrazioni sia nel numero dei dipartimenti, sia nei titoli, sulle competenze attribuite ed argomentazione 
delle declaratorie. Il Consigliere Pecora non si trova d’accordo nella scissione del dipartimento università 
dalla ricerca e trasferimento dell’innovazione.  
Il Presidente chiede ai Consiglieri quali sono le disponibilità e le preferenze in merito ai dipartimenti. 
I Consiglieri Pecora e Villarini non sono d’accordo nell’affidare il dipartimento della formazione al Consigliere 
Marconi in quanto Junior.  
Il collega Vigo propone di integrare ed aggiornare il documento sulla base di quanto espresso ed emerso in 
sede di Consiglio, inviarlo ai Consiglieri prima del prossimo Consiglio per poter studiare e proporre delle 
indicazioni inclusa la fattibilità di introdurre ulteriori dipartimenti. 
Il Consigliere Villarini propone che la formazione vada alla vicepresidenza Cipriani per l’esperienza passata. 
Il Presidente conclude con la proposta di inviare ai consiglieri il documento integrato ed aggiornato per 
osservazioni, tutto il Consiglio concorda. 

IL CONSIGLIO 
ascoltati gli interventi e la conclusione del Presidente 

DELIBERA 
di prendere atto della discussione sui dipartimenti e delle conclusioni del Presidente in attesa del documento 
aggiornato ed integrato. 

 

 
 

7 Gruppi di lavoro RPT: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

420 

 Relatore  Allegato 1 

Diamanti-Cipriani 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Presidente informa che il 27 settembre p.v. ci sarà l’Assemblea della Rete delle Professioni Tecniche. I 
gruppi di lavoro presso la rete delle professioni tecniche sono riepilogati nell’allegato al presente verbale. 
Sarebbe opportuno che le nomine dei rappresentanti ai diversi tavoli di lavoro venisse effettuata dopo 
l’attribuzione dei vari dipartimenti. 
Pertanto 
 

IL CONSIGLIO 
dopo aver preso atto dei gruppi di lavoro in essere alla rete delle professioni tecniche  

DELIBERA 
di rimandare la nomina dei rappresentati del Consiglio Nazionale ai vari tavoli di lavoro della rete delle 
professioni tecniche dopo l’attribuzione dei dipartimenti.  

 

 
 

8 Proposta di calendario delle sedute di Consiglio delle 
Assemblee dei Presidenti e delle Conferenze: esame e 
determinazioni 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

421 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Segretario Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Presidente propone un calendario per i prossimi consigli e gli incontri istituzionali con i Presidenti di Ordini 
e Federazioni: sulla base della disponibilità dei consiglieri, si concordano infine le date delle prossime sedute 
di consiglio l’8 e il 9 ottobre, il 12 novembre e il 12 dicembre; inoltre l’Assemblea dei Presidenti il 13 novembre 
e la conferenza dei presidenti di federazione il 13 dicembre.  
 

IL CONSIGLIO 
Preso atto della proposta del presidente,  all’unanimità dei presenti 
 

DELIBERA 
Di svolgere le prossime sedute di consiglio nelle date dell’8-9 ottobre, 12 novembre e 12 dicembre 
Di svolgere la prossima assemblea dei Presidenti il 13 novembre  
Di svolgere la prossima conferenza dei Presidenti  di Federazione il 13 dicembre  
 

 
 

9 Centro Studi CONAF: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

422 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Presidente informa il Consiglio che il coordinatore del centro studi Dottore Forestale  Giancarlo Quaglia 
chiede audizione al consiglio per presentare il lavoro svolto nei passati 5 anni. 

 
IL CONSIGLIO 

Preso atto della richiesta del Dottore Forestale Giancarlo Quaglia, all’unanimità dei presenti 
DELIBERA 

di convocare in audizione il coordinatore Dottore Forestale Giancarlo Quaglia alla prossima seduta di 
consiglio.  

 

 
 

10 Variazione bilancio preventivo 2018: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

423 

 Relatore  Allegato  

Diamanti-Uniformi 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
Il Consigliere Segretario propone di rinviare il presente atto successivamente alla definizione e attribuzione 
dei dipartimenti. 

IL CONSIGLIO 
Preso atto che la definizione dei dipartimenti ancora non è stata effettuata, all’unanimità  dei presenti 

DELIBERA 
Di rinviare il punto ad una  successiva seduta di consiglio  

 

 
 

11 Parere di conformità POF 2018 Ordini e Federazioni: esame e 
determinazioni 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

424 

 Relatore  Allegato 1 

Cipriani-Pecora 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
La vicepresidente Cipriani informa che non sono pervenuti dalla data dell’ultimo consiglio piani dell’offerta 
formativa 2018 da parte di ordini e federazioni e che il riepilogo della situazione dei piani dell’offerta 
formativa dell’anno 2018 di ordini e federazioni è riportato nel documento in allegato  al presente verbale.  
 

IL CONSIGLIO 
Ascoltata la relazione della vicepresidente   

DELIBERA 
di prendere atto che non sono pervenuti dalla data dell’ultimo consiglio piani dell’offerta formativa 2018 da 
parte di ordini e federazioni.  

 

 
 

12 Parere di conformità POF 2018 Agenzie formative: esame e 
determinazioni 

  

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

a) Proposta atto deliberativo n. 

425 

 Relatore  Allegato 1 

Cipriani-Pecora 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
La vicepresidente Cipriani informa che non sono pervenuti dalla data dell’ultimo consiglio piani dell’offerta 
formativa 2018 da parte di agenzie formative.  
 

IL CONSIGLIO 
Ascoltata la relazione della vicepresidente   

DELIBERA 
di prendere atto che non sono pervenuti dalla data dell’ultimo consiglio piani dell’offerta formativa 2018 da 
parte di agenzie formative  

 
 

 
 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

13 Accreditamento delle riviste: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

426 

 Relatore  Allegato  

Diamanti-Cipriani 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

 
La Vicepresidente informa che non sono pervenute dall’ultimo consiglio proposte di accreditamento da parte 
di riviste. 
 

IL CONSIGLIO 
Ascoltata la comunicazione della vicepresidente   

DELIBERA 
di prendere atto che non sono pervenuti dalla data dell’ultimo consiglio proposte di accreditamento da 
parte di riviste.   

 

 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

14 Autorizzazione delle agenzie formative ai sensi dell’art.6 del 
Regolamento per la formazione: esame e determinazioni 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

427 

 Relatore  Allegato 1 

Cipriani-Pecora 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere X  X   

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  15  15   

- visto L'art. 7, co. 2, del DPR n. 137/2012, secondo cui i corsi di formazione possono essere organizzati, 

oltre che dagli ordini, anche da associazioni di iscritti agli Albi e da altri soggetti, autorizzati dal Consiglio 

Nazionale, previo parere favorevole del Ministero Vigilante; 

- visto l’art. 7 del decreto del Presidente della Repubblica, 7 agosto 2012, n. 137, che detta i principi per 
l’adempimento dell’obbligo di formazione continua; 

- visto il Regolamento CONAF 3/2013 per la Formazione Professionale Continua approvato con Delibera di 
Consiglio n. 308 del 23 Ottobre  2013; 

-  visto in particolare l’ Art. 6 “Accreditamento delle associazione degli iscritti agli albi e di altri soggetti” 
del Regolamento CONAF 3/2013; 

- viste le domande di accreditamento presentante dalle Agenzie Formative Genesis Consulting, Studio 
Agronomico Associato AGRIPLAN, Best Ideas s.r.l., TUCEP – Tiber Umbria Education Programme; 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

- visto i pareri positivi espressi dalla Commissione Nazionale della Formazione Continua riunitasi il giorno 
19 Giugno 2018 sull’accreditamento delle Agenzie Formative Genesis Consulting, Studio Agronomico 
Associato AGRIPLAN, Best Ideas s.r.l., TUCEP – Tiber Umbria Education Programme; 

- viste la delibera CONAF n. 360 del 18 Luglio 2018 con la quale il CONAF esprimeva parere positivo 
all’ccreditamento delle Agenzie Formative di cui al punto precedente;  

- visto che il Ministero di Giustizia ha espresso, in data 20/09/2018, ai sensi dell’art. 7 comma 2 del DPR 
137 del 7 agosto 2012, i pareri vincolanti sulle proposte di autorizzazione di cui alla delibera n. 360/2018 
e che tali pareri sono favorevoli; 

- Ritenuto necessario, pertanto, ai sensi dell’Art. 6 del Regolamento CONAF 3/2013 adottare specifico 
provvedimento; 

- Considerato che con la sottoscrizione del presente atto se ne attesta la legittimità 
IL CONSIGLIO 

ascoltata la relazione in premessa 
DELIBERA 

 
- di accreditare, alle condizioni specificate negli atti preposti, in qualità di Agenzia Formativa per l’Ordine 

dei Dottori Agronomi e dei Dottori Forestali, i soggetti riportati nell’Allegato A; 
- di dare atto che l’Allegato A costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
- di pubblicare nel sito www.CONAF.it la presente determinazione e l’Allegato  A; 
- di dare comunicazione del contenuto del presente atto ai Soggetti interessati;  
- la presa d’atto della delibera ministeriale. 

 

 
Il Consigliere Balloni abbandona il consiglio alle ore 17.15. 

 
15 Nomina commissione della mobilità per l'assunzione di n.1 

unità di personale categoria B, livello economico B1, area 
amministrativa: esame e determinazioni 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

428 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Marta Traina 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere X  X   

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X  X   

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere X  X   

Totale presenze/voti espressi  14 1 14   

 
Visto che: 

- Con delibera di Consiglio n. 286 della seduta di Consiglio amministrativa del 16/17 maggio 2018 il 
CONAF ha indetto una procedura di mobilità esterna ai sensi e per gli effetti di cui all’art.30 del 
decreto legislativo n.165/2001 e sommi per la copertura “a tempo pieno ed indeterminato di n.1 
posto di categoria “B” posizione economica “B1” ufficio di segreteria.” 

- Che l’avviso di mobilità esterna datato 27/06/2018 è stato pubblicato sul sito internet del CONAF 
(www.CONAF.it) in data 29/6/2018 per giorni 30, con scadenza il giorno 29 luglio 2018. 

- Che alla scadenza di suddetto termine è pervenuta tramite E-mail PEC, n.1 domanda da parte del Sig. 
Riccardo Spadano. 

- Che suddetta domanda è pervenuta in data 6 luglio 2018 e pertanto nei termini previsti dal bando. 
Il Presidente propone una commissione per valutare l’idoneità del candidato, nello specifico Renato Ferretti, 
Sabrina Morelli e Francesco Contartese.  
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA 
Di nominare come componenti della commissione per la valutazione della domanda per la mobilità a 
copertura di n.1 posto a tempo pieno ed indeterminato di  categoria “B” posizione economica “B1” ufficio 
di segreteria”  Renato Ferretti, Sabrina Morelli e Francesco Contartese con Avvocato Morelli Presidente.  
 

 
Alle ore 17.30 i Consiglieri Ferretti e Marconi abbandonano il consiglio, alle ore 17.45 il Consigliere Crispino 
abbandona il Consiglio. 
 
 

 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 

http://www.conaf.it/


 
 
 

 
 
 
 
 

 

16 Piano ferie del personale dipendente: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

429 

 Relatore  Allegato  

Uniformi 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Il Consigliere Segretario Uniformi informa il consiglio che il documento di cui alla presente deliberazione 
ancora non è ancora stato presentato dal personale dipendente, pertanto propone di rimandare il presente 
punto. 
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti 

DELIBERA 
di prendere atto e di rimandare il presente punto. 

 

 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

17 Intervento urgente server ufficio: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

430 

 Relatore  Allegato  

Uniformi-Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Il Consigliere Segretario espone quanto di seguito: 
la situazione della dotazione informatica dell’ufficio è alquanto datata ed occorre rimodernare sia i computer 
delle diverse postazioni che, e soprattutto, il server.  
SERVER  
Tutta la dotazione ha un’età minima di 12 anni. Da un controllo effettuato di recente si è rilevato che su due 
hard disk il server è rimasto con solo un disco funzionante. La rottura di quest’ultimo comporterebbe la 
perdita dell’archivio documentale e contabile nonché dell’archivio elettronico di posta dell’Ente. 
Al momento si è cercato di porre la documentazione al sicuro copiando i documenti in archivio e la posta 
elettronica sul NAS, ma la rottura del server comporterebbe il blocco dell’attività dell’ufficio sino al completo 
ripristino della situazione attuale. Occorre ancora controllare dove sono i file di archivio della contabilità per 
effettuarne una copia sul NAS. 
Occorre quindi procedere con urgenza all’acquisto di un nuovo server in quanto la macchina attualmente 
presente in ufficio è alquanto datata e potrebbe rompersi da un momento all’altro (si presti attenzione al 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

rumore che produce) e anche l’acquisto dei soli dischi è da escludere per la difficoltà a reperire dei dischi così 
datati. 
L’acquisto del nuovo server, naturalmente, comporta anche l’acquisto di nuovi software quali windows 
server  e Microsoft Exchange (per la posta) in quanto i software attualmente in uso non hanno una licenza 
valida. Per quanto riguarda la posta elettronica, in realtà, occorre vagliare anche altre possibilità in modo da 
individuare qual è la gestione migliore della posta elettronica, più adatta alle diverse esigenze (locale o in 
cloud). A tal proposito si potrebbe pensare di poter gestire la documentazione in locale e 
contemporaneamente in cloud in modo da poter permettere ai Consiglieri l’accesso ad una parte della 
documentazione per le diverse attività dipartimentali, nonché per la preparazione delle sedute di Consiglio e 
l’elaborazione congiunta dei documenti,  quindi una soluzione NAS con sincronizzazione con un servizio in 
cloud in modo da poter consentire all’ufficio, di operare anche in mancanza di connessione internet. 
Inoltre si fa presente come al momento le caselle di posta elettronica webmail non hanno alcun backup né 
possibilità di ripristino della singola casella di posta, perché esiste un backup ed il ripristino del server in toto. 
L’aggiornamento del server (quale che sia la scelta attuata) risolverà anche i problemi di incompatibilità di 
outlook attualmente in uso dall’ufficio con il nuovo software di office. 
COMPUTER 
Diversi computer mostrano un’estrema lentezza nell’elaborazione quando non si ha un blocco delle 
funzionalità e della visualizzazione dei documenti, inoltre alcuni computers hanno dei problemi con le porte 
usb. Pertanto i computer hanno evidenti segni di vetustà ad elaborare i documenti e ripetuti guasti hardware.  
CAPIENZA IN BILANCIO 
Nei capitoli della categoria uscite in conto capitale si evidenziano le seguenti disponibilità: 

- Il capitolo U120010008 realizzazione informatizzazione uffici è stato dotato di una capacità 
di € 20.000,00 ad oggi non sono state imputate obbligazioni giuridiche su tale capitolo e 
conseguentemente nessun impegno nell’esercizio finanziario 2018. 

- Il capitolo U120010011spese per messa in sicurezza ed altre immobilizzazioni immateriali ha 
una disponibilità di € 5.000,00 ad oggi non sono state imputate obbligazioni giuridiche su tale 
capitolo e conseguentemente nessun impegno nell’esercizio finanziario 2018. 

- Il capitolo U120010001 acquisizione di immobilizzazioni tecniche ha una disponibilità residua 
di € 4.000,00 ad oggi non sono state imputate obbligazioni giuridiche su tale capitolo e 
conseguentemente nessun impegno nell’esercizio finanziario 2018. 

Per effettuare i lavori di adeguamento delle struttura del server e dei computer è disponibile anche un 
capitolo di manutenzione macchine mobili ed attrezzature d’ufficio U 110030003 nella categoria uscite di 
competenza che risulta avere una disponibilità di € 2.700,00 e non ancora utilizzate nell’esercizio 2018. 
Il Consigliere Vigo si propone per valutare i preventivi che saranno richiesti. 
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti,  
 

DELIBERA 
Il mandato al Consigliere Segretario Uniformi ed al Consigliere Vigo di valutare con urgenza le diverse 
soluzioni e di adottare la soluzione più opportuna che garantisca le attività dell’ufficio e dei consiglieri e la 
salvaguardia dei dati.  
 

 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

18 Parere richiesto dal Ministero della Giustizia protocollo 
n.0139719.U dell'11/7/2018: esame e determinazioni. 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

431 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Il Presidente informa che purtroppo non è pervenuta la documentazione dall’ufficio legale, per cui propone 
di rinviare il punto al prossimo consiglio  
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA 
di rinviare la discussione del punto al prossimo consiglio. 
 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

19 Ricorso ad opponendum Collegio Nazionale degli Agrotecnici 
per l’annullamento e/o la riforma della sentenza emessa dal 
Tribunale Amministrativo Regionale del Veneto, Sez. I, n.440, 
del 23.4.2018. Memorie: esame e determinazioni 

  

a) Proposta atto deliberativo n. 

432 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Il Presidente illustra rapidamente la questione. Ricorso Pasut contro bando Comune di Treviso che aveva 
ritenuto idonea la figura di un Biologo quale “tecnico esperto e qualificato in materia forestale”. Il TAR Veneto 
lo respinge. Viene chiesto l’intervento del CONAF per fare appello al consiglio di stato, ma tale intervento era 
illegittimo essendo il CONAF estraneo alla prima fase di giudizio. Ha quindi continuato Pasut: l’appello era 
debole perché il ricorso era contro l’esclusione dalla gara, ma poi la gara è andata avanti e c’è stata 
l’aggiudicazione. Giurisprudenza vuole che se c’è assegnazione si deve ricorrere contro tutto, mentre si è 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

rimasti fermi sull’impugnazione del bando. Le argomentazioni del collega sono forti ma molto probabilmente 
non ci daranno ragione perché non abbiamo impugnato l’assegnazione. Siamo in attesa della sentenza. Ci 
sono stati interventi: dei Biologi (ad opponendum sostenendo le motivazioni del comune di Treviso) e degli 
Agrotecnici che però non è stato accolto. 
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti  

DELIBERA 
di prendere atto della situazione e di rimanere in attesa della sentenza prima di definire azioni conseguenti, 
 

 

20 Situazione contenziosi legali: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

433 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Vista l’ora tarda e le necessità di rientro il Presidente propone che l’illustrazione dello stato dei contenziosi 
venga rimandato al prossimo consiglio. 
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA 
di rinviare la discussione del punto al prossimo consiglio. 

 

 

21 Tutela della professione.   

a) Proposta atto deliberativo n. 

434 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 
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La Vicepresidente riferisce della segnalazione da parte del Professor Fioravanti Marco dell’università di 
Firenze di un bando per docenze esterne per la scuola di alta formazione di Roma e Matera per l’anno 2018 
- 2019 in cui è stata riscontrata una incongruenza tra il SSD attribuito al modulo di Xilologia del corso di 
BOTANICA AMBIENTALE APPLICATA 2 - BIO/03 (I ANNO) con i contenuti formativi previsti per il modulo 
stesso. In particolare tali contenuti corrispondono alle declaratorie del settore AGR06 e non del settore 
BIO03. 

La vicepresidente evidenzia che l’attribuzione del SSD non corrispondente ai contenuti formativi del modulo, 
costituisce un mancato riconoscimento della competenza scientifica maturata nell’ambito di un SSD e pone 
gli studenti di fronte al rischio di avere una docenza non qualificata su tematiche fondamentali per la 
conservazione dei manufatti lignei quali sono quelle della identificazione della specie e le relazioni fra 
ambiente di conservazione e manufatto e rischia di ledere il diritto dei laureati e dei professionisti dottori 
Agronomi e Forestali di concorrere per un insegnamento per il quale sono certamente qualificati, ponendo 
le basi per un loro giustificato ricorso alle autorità competenti per vedere riconosciuto tale diritto. 

Pertanto la Vicepresidente propone di scrivere una lettera di segnalazione al direttore dell’istituto come 
peraltro farà anche l’Università di Firenze. Il Consigliere Carraro teme che la lettera non sortisca alcun effetto 
anche se si trova d’accordo nell’azione da intraprendere. Anche il Consigliere Vigo si mostra favorevole alla 
azione. 

IL CONSIGLIO 
Ascoltata la relazione e la proposta della vicepresidente, all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA 
 

di scrivere una lettera di segnalazione indirizzata al direttore dell’Istituto Superiore per la Conservazione ed 
il Restauro - Scuola di Alta formazione e Studio Matera per segnalare l’incongruenza rilevata sui settori 
scientifico- disciplinari  

 

 
 

22 Congresso UEF 2018: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

435 

 Relatore  Allegato  

Pecora 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Il Consigliere Pecora illustra il programma dell’UEF 2018 e lo stato dell’arte della organizzazione e informa 
che la relazione finale ed il rendiconto saranno oggetto di discussione  al prossimo consiglio.  
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti 

DELIBERA 
di prendere atto di quanto illustrato.  
 

 

23 CEDIA Board Meeting ‐ Cόrdoba: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

436 

 Relatore  Allegato  

Diamanti 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Il Presidente comunica che non è ancora pervenuto il programma dettagliato del BOARD CEDIA, per cui 
chiede al Consiglio che la trattazione del punto venga rinviata. 
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA 
Di rinviare la discussione del punto al prossimo consiglio dopo che ci sarà pervenuto il programma dettagliato 
del CEDIA BOARD MEETING  

 

 

24 Patrocini e partecipazione eventi: esame e determinazioni   

a) Proposta atto deliberativo n. 

437 

 Relatore  Allegato 1 

Diamanti ed altri 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 



 
 
 

 
 
 
 
 

 

Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere X X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Vista l’ora tarda e le necessità di rientro il Presidente valuterà i patrocini che verranno ratificati al prossimo 
consiglio. 
 

IL CONSIGLIO 
all’unanimità dei presenti, 

DELIBERA 
Di rinviare la discussione del punto al prossimo consiglio  

 

 
 

25 Varie ed eventuali   

a) Proposta atto deliberativo n. 

438 

 Relatore  Allegato  

Diamanti ed altri 

Presiede Sabrina Diamanti In qualità di 
Presidente 

il quale constatato che il numero dei presenti è legale per 
l’adunanza, mette in discussione l’argomento segnato in oggetto e 
la relativa votazione. 

Verbalizza Mauro Uniformi nella qualità di Consigliere Segretario 
 

Consiglieri Carica  Presenti Assenti Favorevoli Contrari Astenuti 

Dott. For. Sabrina Diamanti Presidente X  X   

Dott. Agr. Marcella Cipriani Vicepresidente X  X   

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 
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Dott. Agr. Mauro Uniformi Segretario X  X   

Dott. Agr. Silvio Balloni Consigliere  X    

Dott. For. Marco Bonavia Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Buemi Consigliere X  X   

Dott. Agr. Gianluca Carraro Consigliere X  X   

Dott. Agr. Pasquale Crispino Consigliere  X    

Dott. Agr. Luigi Degano Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Fenu Consigliere X  X   

Dott. Agr. Renato Ferretti Consigliere  X    

Dott. Agr. Carmela Pecora Consigliere X  X   

Dott. Agr. Corrado Vigo Consigliere X  X   

Dott. Agr. Stefano Villarini Consigliere X  X   

Agr. Iun. Valentina Marconi  Consigliere  X    

Totale presenze/voti espressi  11 4 11   

 
Non ci sono varie ed eventuali da discutere. 
 

IL CONSIGLIO 
Prende atto,  

DELIBERA 
Che non v’è null’altro da discutere  

 

 
 
Il Consiglio termina alle ore 18.30. 
 
Le Delibere della presente seduta che non hanno rilevanza pubblica, pur costituendo parte integrale del 
presente verbale, non verranno pubblicate sul sito Web. 
 
Letto, firmato e sottoscritto. 

 

e  di individuare quale Responsabile del Procedimento del presente atto: Barbara Bruni 

Per l’attuazione del presente deliberazione sotto il coordinamento del Presidente Sabrina Diamanti 

Il Consigliere Segretario  

Mauro Uniformi, Dottore Agronomo 

 

Il Presidente 

Sabrina Diamanti, Dottore Forestale 

 


